

# 旱碱麦产业链为媒 八村联合闯市场

## ——渤海新区黄骅市齐家务镇乡村振兴党建联合体促增收见闻

本报记者 鲁萍 本报通讯员 张美静 张瑞昌 李从九

“朋友们，新春将至，咱们的旱碱麦面花样式精致、口感软弹、麦香浓郁，是走亲访友的好选择……”春节前夕，记者走进渤海新区黄骅市齐家务镇乡村振兴党建联合体产教融合直播基地，看到旱碱麦面粉、面花以及冻干冬枣等商品整齐列队，等待与广大网友见面。齐家务镇大科牛村党支部书记于文举和小刘庄村党支部书记秦景熟熟练地摆好灯架，固定好手机，打开“齐家务镇乡村振兴党建联合体”的直播间，和网友们打起招呼，推介产品。

2023年，齐家务镇成立乡村振兴党建联合体，引导大科牛村、西北

村、后韩村、小刘庄、杨官庄、王花庄、小王庄、卸甲村等8个村庄整合资源力量，集中土地4.6万亩，以旱碱麦全产业链纵深发展为目标，从加强组织共建、区域共治、资源共享三大领域着手，探索基层党组织建设互联互通、融合发展的新模式，打造一体化推介平台、贸易平台、生产基地等七大项目品牌，推动旱碱麦的全产业链发展。“村与村之间联系起来，也为壮大集体经济、实现农业产业化发展，蹚出了一条新路。”于文举说。

借助党建联合体东风，西北村谋划并实施了占地12.8亩、总投资340万元

的优质粮食工程建设项目，建成烘干塔和混凝土晾晒场。目前已加工粮食1500吨，实现收入10万元。齐家务镇还从生产源头出发，充分整合中粮·西北村“农事服务360+”联合生产试点项目、大科牛“供应商+合作社+农户”居间服务模式、“集体经济合作社+专业农业公司+农户”模式，在旱碱麦全产业链发展上大力引进新品种，推广新技术、拓展深加工，擦亮旱碱麦产业名片。

办好农村的事情，实现乡村振兴，关键在党。于文举表示，党建联合体的成立，推进了党建联建共建机制，使基层党组织从“单打独斗”向

“联建共建”转变，从“一元发展”向“多元共促”转变。接下来，齐家务镇将进一步整合资源力量，把党的政治优势转化为发展优势，助推全镇乡村振兴事业发展再上新台阶，将党建活力转化为引领乡村振兴的动力，以党建引领“指挥棒”，让党的旗帜在基层高高飘扬。



行进沧州 精彩故事 新春走基层



日前，运河区文旅局、市书法家协会联合举办了“百名书法家南川送福”活动。当天，在吟吟楼广场上，书法家们挥毫泼墨，将一幅幅寄托美好祝愿的福字送给前来参观的群众。其中，书法家高勇华的创意龙福深受群众喜爱。

本报通讯员 摄

## 逛文庙 考状元 争当“民族团结状元郎” 我市举办民族团结理论政策宣讲创意活动

本报讯（记者鲁萍）逛文庙，考状元，争当“民族团结状元郎”。日前，“龙行龘龘气昂扬，民族团结状元郎”民族团结理论政策宣讲创意活动在沧州文庙举行。

活动中，宣讲员以考状元的形式宣讲，游客们边听边答题。随后，从宣讲员手中拿到贴着封条的试卷，进行笔试。“殿试”环节，通过笔试的游客需在展厅里完成民族团结进步答题测试。现场竞争激烈，最终，一位初中生一举夺魁，身披状元服的他兴奋地说：“和家人逛个文庙竟然考中了民族团结状元，好爽！”

市民宗局相关负责人表示，他们将继续与文旅结合，打造一批旅游促“民族交往、交流、交融”的样板景区。依托大运河两岸文物保护单位、中国大运河非遗展示馆、南川老街等景点深入开展民族团结进步创建，推进和谐社会建设。

## 乡贤回报桑梓献爱心 盐山王金村298名老人收到新年贺礼

本报讯（记者王汝汀 通讯员王洪胜）日前，盐山县孟店镇王金村党群服务中心院内人头攒动，热闹非凡。全村298名70周岁以上的老人领到来自乡贤们的祝福——米、面、油和春联。“我和老伴领了两桶油、两袋大米、两袋面和两副对联。村里有这么好心人，俺们有福气啊！”分发现场，村民郭井池说。

为王金村老人发放新年礼品的，是郭明清、郭文军、张雷等48位乡贤。这些乡贤借助党的好政策，依靠勤劳奋斗，率先走上富裕路。饮水思源不忘本，他们不忘家乡父老，近年来，在王金村党支部的积极倡导下，乡贤们积极捐款捐物，投身公益事业，用善举弘扬尊老爱幼、回报社会。

王金村党支部书记王墨军介绍，2019年以来，王金村“热心公益关爱老人乡贤会”共捐款27万元，为70周岁以上老人发放暖心年货1700余人次。

## “花经济”铺就致富路

### 河间柳林村花卉走俏市场

本报讯（记者申萍 通讯员哈巍）“你看这盆怎么样？”“我手里这盆更好看！”……走进河间市果子洼回族乡柳林村花卉苗木种植基地，各色花卉竞相绽放、香气袭人，前来选购的顾客络绎不绝，种植户们忙着修剪、打包、装箱、搬运花卉。

“现在每天可以卖出300盆左右的绿植和鲜花，每天销售额大约6万元，相比之前，销售额增加了30%，今年明显感觉花卉市场行情火爆、供不应求。”基地花农东全盼边接待前来采购花卉的商户边说。

柳林村是一个花卉种植专业村，种植花卉的历史可以追溯到上

世纪60年代。由于当时花卉品种单一，只有万年青、月季、金盏等，价格低、销售方式和渠道也受限。近年来，随着生活水平的不断提高，人们对花卉品种和质量的需求不断提高，一部分头脑灵活的花农创新思路，寻求新的产业发展之路。他们成立了花卉种植专业合作社，带动村民调整花卉种植结构，打造花卉种植特色新优势。在对全村的花卉绿植品种进行统一规划后，流转100余亩土地，建成“一站式花卉种植销售基地”。随着电商发展，柳林村种植户又开启了线上与线下相结合的销售模式，供应各地花卉市场，花卉在冬

天的销量不减反增。

目前，柳林村花卉品类达260多种，销售半径超过150公里，辐射保定、衡水、廊坊等地，经营内容也由单一的花卉批发扩展为与行业相关的花盆、土土、花架、花肥、轮托等一系列产品，服务范围也由批发花卉扩展到制作花花坛、工程绿化、庭院绿化等，年销售额达3000多万元。

据介绍，下一步，柳林村将在花卉产业培植上持续发力，通过规划引领、政策扶持，加强新品种、新技术推广和服务，实现农民增收、产业兴旺，助力乡村振兴。

## 《龙跃神州·中幡》 将亮相中国杂技大联欢

### 与国内外23支顶尖杂技马戏表演团队同台演出

本报讯（记者孙晓卉 通讯员王超）近日，“龙腾四海 福泽天下”——2024年中国杂技大联欢，在河南省周口市国际杂技文化产业园完成录制。来自国内外的23支顶尖杂技马戏表演团队的近300名演员表演了15个精彩节目。沧州杂技团选送的杂技《龙跃神州·中幡》也在其中。据悉，该晚会将于2月10日大年初一晚7时30分在河南卫视播出。

“龙腾四海 福泽天下”——2024年中国杂技大联欢由中国文联指导，中国杂技家协会、河南省委宣传部主办，通过杂技、杂技剧、魔术等表演形式，展现中华民族的“龙文化”，打造一场与世界交流沟通的视觉盛宴。《龙跃神州·中幡》将作为开场节目亮相。届时，演员们将以精湛的演技、高难度的技巧、娴熟的动作和豪迈的气势，为广大观众奉献上一道精彩纷呈的“文化大餐”。

作为我市重点打造的文艺精品，《龙跃神州·中幡》聚焦传承弘扬中华优秀传统文化，以“文武活演”的表现形式，拓展了杂技艺术的新表达，对弘扬中华民族精神、宣传展示全市优秀传统文化具有积极作用。近年来，《龙跃神州·中幡》先后入选文化和旅游部“中国杂技艺术创新工程”重点扶持作品，荣获中国杂技界最高奖项——中国杂技金菊花奖和第十九届中国吴桥国际杂技艺术节金狮荣誉奖，并登上2023年中央广播电视总台春节联欢晚会舞台。

黄骅港务循环经济发展需求为依据，开展循环经济标准体系建设，实现循环经济业务领域标准的“全口径、全流程、全要素、全细节”，同时开展循环经济标准的宣传及贯彻应用，推进相关标准贯彻实施、采用先进标准、开展标准实施效果评估，确保标准看到、易推广、用得上。试点期限为一年，试点期满后由国家标准委和国家发展改革委进行考核评估。

## 国家循环经济标准化试点项目名单公布 我市一项目上榜

本报讯（记者康学翠 尹君伊 通讯员赵智豪）日前，国家标准化管理委员会、国家发展和改革委员会公布《关于下达国家循环经济标准化试点示范项目的通知》，我市煤炭粉尘回收利用及生态水循环经济标准化试点项目入选“示范”名单。这是2023年度沧州区域唯一获批项目，也是河北省5个获批项目之一。

循环经济标准化试点工作是由国家标准委和国家发展改革委组织，以减量化、再利用、资源化为核心，运用标准化的手段，加快循环经济先进技术的推广应用，探索循环经济发展的新思路和新经验，促进经济、社会、环境可持续发展的试点工作。煤炭粉尘回收利用及生态水循环经济标准化试点项目由国能黄骅港务有限责任公司承担，以

目前，该项目正在建设中。我市市场监管部门将持续推进标准化试点建设，形成示范带动作用，继续在助力国能黄骅港务煤炭粉尘回收利用及生态水循环经济标准化试点建设的同时，加快企业标准化步伐，让高标准成为高质量发展的“硬支撑”。

## 挂网竞价 助村集体开源节流

本报讯（记者刘杰 通讯员田丰）日前，在海兴县农村产权交易中心，高湾镇孔庄子村春节慰问品采购项目的竞价交易正在火热进行。“1号投标人最低报价54600元，2号投标人最低报价50820元，3号投标人最低报价48720元……”经多轮报价，最终一家商贸公司以总价48720元成功竞得，比村集体最初预算节约10%。

同样是在不久前，东光县农村产权交易中心，顺利完成了东光镇西南营村6间门市经营使用权出租项目的竞价交易。此项目的底价为80万元，经过12轮激烈竞价，最终以160万元成交，为村集体增加收入80万

元，溢价率达100%。

据了解，市供销社全力推进全市农村产权流转交易市场建设，建起市级交易中心1个、县级交易中心14个、乡镇服务站173个、村级服务点5140个，打通了产权交易的各个环节，使农村集体资产资源交易更加规范有序。去年，全市共完成进场交易业务2050宗，交易总额18.23亿元，助力农村集体资产增值增收4419.31万元。市供销社有关负责人介绍，他们将吸引动员更多意向受让方关注沧州农村产权交易平台，实现农村资源资产处置利益最大化，助力村集体开源节流。

## 沧州市关于第二轮中央生态环境保护督察 整改任务销号的公示

第二轮中央生态环境保护督察指出的两个问题已完成整改，并通过验收，按程序实施销号。根据《中央生态环境保护督察整改办法》和《河北省生态环境保护督察整改办法》有关要求，现将上述问题整改情况予以公示，公示期为2024年2月7日至2月26日。具体整改情况可通过市政府门户网站查看。

如有异议，请通过电话或电子邮箱形式反馈。联系电话：0317-2168556，0311-87908302，0317-2160713 电子邮箱：czshbjdcb@163.com，czfgwyk@163.com 中共沧州市委 沧州市人民政府 2024年2月7日



春运启动后，市公安局交警大队二大队加强春运安全管理工作，派出民警深入辖区客运站，对客运行车辆的消防设备和安全设施进行检查，提醒驾驶人遵守各项春运安全规定。

鲁萍 孙明山 摄

## 市人民检察院： 强化“四个聚焦” 推动沧州检察工作高质量发展

孟雨希 王曦 孙健

2023年，市人民检察院深入贯彻习近平总书记重要讲话、重要论述精神，坚持把党建工作作为推动检察工作高质量发展的重要引擎，牢牢把握围绕中心、建设队伍、服务群众的核心任务，不断推进讲政治、守纪律、负责任、有效率“模范机关”创建取得新成效。

聚焦“两个维护”，筑牢忠诚之基，做政治过硬的“模范机关”。坚持把政治建设作为推进“模范机关”建设“头号工程”，让忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”成为检察机关、检察人员鲜明的政治底色。扎实开展主题教育，市检察院领导班子带头学习39次；市检察院领导班子带头检视问题14个，制定整改措施42项，建章立制15项；确定调研选题11项，开展专题调研36人次，发现和推动解决问题29个。认真落实政法工作条例，严格执行重大事项请示报告制度，首次向市委专题报告年度法律监督工作。坚持用党的创新理论指导实践，严格执行“第一议题”、党组理论学习中心组、“三会一课”等制度，开展全市检察机关知识竞赛。市检察院代表队在

市直机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想知识竞赛荣获二等奖，市检察院机关委员会和第四党支部获评先进基层党组织，2名同志获评优秀共产党员，1名同志获评优秀党务工作者。

聚焦“思想防线”，严明纪律规矩，做清正廉洁的“模范机关”。坚持从基本运行规范严起、从平时严起，强化作风能力建设，始终保持风清气正的良好政治生态。持续深化全面从严治党，研究制定市检察院党组落实全面从严治党主体责任具体措施和市检察院党组、党组成员及相关部门落实全面从严治党主体责任清单，扎实开展全市检察队伍大排查大整顿专项行动，深化纠正“四风”和作风纪律专项整治，严格执行防止干预司法“三个规定”。坚持党管意识形态，细化落实“三清单四机制”，常态化开展舆情风险研判；强化宣传引导，在沧州检察新媒体发布原创信息416条，《践海河之诺 赴正义之约》宣传片在河北电视台播出。强化经常性教育，召开警示教育大会4次，制定《沧州市人民检察院廉政家访制度》，采取分级方式，定期到党员干部

家中走访，了解检察干警思想、工作和生活及家风情况，加强对党员干部“八小时之外”监督管理。

聚焦“组织塑型”，夯实基层基础，做堡垒坚强的“模范机关”。积极推行筑堡垒、亮身份、作表率工作。提高机关基层党组织建设质量，根据时间节点组织开展观看主题电影、参观红色教育基地、重温入党誓词等活动，为定点帮扶村少年儿童捐赠图书441册并建立图书角。建设坚强有力战斗堡垒，督导检查各党支部手册，各支部委员对手册填写规范性进行交叉互查；在包联社区开展义务劳动，开展创城知识普及和法律宣传，为社区捐赠分类垃圾桶160个；隆重表彰优秀共产党员和党务工作者，激励全体党员干部勠力同心、奋发有为，扎实做好各项检察工作。

聚焦“党建引领”，突出能动履职，做奋勇争先的“模范机关”。深入推进“党建红”引领“检察蓝”品牌建设，立足检察职能，突出主责主业，更

好服务保障中国式现代化建设河北实践。聚焦沿海经济强市建设，做好打击保护“两篇文章”，践行新时代“枫桥经验”，常态化开展扫黑除恶斗争，充分运用法治思维和法治方式化解矛盾纠纷，积极参与诉源治理，建设更高水平平安沧州。持续强化法律监督，推动“四大检察”全面协调充分发展，着力加强检察侦查工作，以助力优化营商环境、“燕赵山海·公益检察”、数字检察赋能法律监督等重点工作为引领，带动法律监督质效整体提升。持续提升监督办案能力，落实检察官办案责任制，开展全市公诉、刑执、未检等业务竞赛，参加津冀两地公诉人团体论辩赛，提升业务素质、履职能力，全市39个案例获评全国、全省典型和精品案例；16个集体、57名个人获省部级以上表彰，涌现出全国维护妇女儿童权益先进个人、最高人民检察院先进个人一等奖、全省争创人民满意的公务员先进个人等一批模范典型。

建设“模范机关” 推动高质量发展 ——市委市直机关工委与沧州日报合办